

Ο Λαογραφικός Όμιλος Κερύνειας, μέσα στα πλαίσια του προγράμματος Γνώση Κερύνειας, για τη συλλογή και διάσωση της πνευματικής και πολιτιστικής κληρονομιάς της, συνεχίζει εκδίδοντας ακόμα ένα τόμο της σειράς Της Κερύνειας μας, αφιερωμένο στο δάσκαλο και λογοτέχνη Κώστα Μοιράνθη.

Ο Κώστας Μοιράνθης, δάσκαλος, λογοτέχνης και γεωργός, γεννήθηκε το 1904 στον Άγιο Ιωάννη του Αγρού. Τέλειωσε το Παγκύπριο Διδασκαλείο και διορίστηκε δάσκαλος. Παντρεύτηκε την δασκάλα Όλγα Δημήτρη Χατζηγιώργη, έχτισε σπίτι στην Κερύνεια και έκαναν οικογένεια.

Το 1974 ενώ υπηρετούσε στην *Πολιτική Άμυνα*, παίρνοντας φαγητό στους στρατιώτες που υπεράσπιζαν την πατρίδα τους, πυροβολείται και σκοτώνεται από τα τουρκικά στρατεύματα εισβολής που προωθούνταν στην Κερύνεια.

Ο Μοιράνθης παράλληλα με το διδασκαλικό του επάγγελμα ασχολήθηκε με την καλλιέργεια ενός περιβολιού στην Κερύνεια και με τη λογοτεχνία.

Δημοσίευσε μερικά διηγήματα στα περιοδικά *Πάφος* και *Κυπριακά Γράμματα* και έγραψε αρκετά μυθιστορήματα, που ανάβαλλε να τα δημοσιεύσει, κυρίως διότι τα θέματά τους θεωρούνταν πολύ τολμηρά στην εποχή του. Όταν αφυπηρέτησε από δάσκαλος ολοκλήρωσε εννιά και ήταν έτοιμος να τα εκδώσει. Δεν πρόλαβε! Δυστυχώς, όπως έγραψε ο ανεψιός του ποιητής Γιάννης Παπαδόπουλος, οι Τούρκοι εισβολείς λεπλάτησαν το σπίτι του «...και τα χαρτιά του λειώσανε μέσα στα

λεμονόδενδρα με το πρωτοβρόχι, πρώτη και τελευταία έκδοση από το πιεστήριο του Αττίλα...». Το σπίτι και το κτήμα του καταλήφθηκαν από τα κατοχικά στρατεύματα και η γυναίκα του πέθανε πρόσφυγας στην Αγγλία.

Στο βιβλίο αυτό, ως ελάχιστη ανταπόδοση τιμής στον πεσόντα περιέχονται,

- α) αναλυτική βιογραφία του με πολλά ενδιαφέροντα στοιχεία για τον ευρύτερο συγγενικό του κύκλο και την περιρρέουσα ατμόσφαιρα της εποχής, γραμμένη από τη Ρήνα Κατσελλή,
- β) οι δημοσιεύσεις του,
- γ) επιλογή από τη σωζόμενη αλληλογραφία του και
- δ) τέσσερις επιστολές, που του είχε απευθύνει ο μεγάλος Έλληνας φιλόλογος Ιωάννης Συκουτρής, διασωσμένες από την αλληλογραφία Κ. Μοιράνθη-Ι. Συκουτρή.

Εξώφυλλο, κρινάκια sragaxis.  
Σύνθεση, Ρήνα Κατσελλή.

Κεντρική διάθεση,  
ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΧΡΥΣΟΠΟΛΙΤΙΣΣΑ,  
Αλ. Παπαδιαμάντη 27,  
2400 Λευκωσία